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Activité n°1 : Les causes de la Seconde Guerre Mondiale 
Document 1 : Carte des transformations territoriales de l’Allemagne depuis qu’Hitler 

est au pouvoir 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1- Qu’est-ce qu’Hitler a fait qui est contraire au traité de paix signé à Versailles en 
1919 ? 

 
 
 
 
2- Avec quels pays fait-il des alliances ? 
 
 
 
 
 
3- Comment peut-on qualifier ces pays ? 
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Document 2 : Discours d’Hitler au Sportspalast de Berlin peu avant les accords de 
Munich 26 sept 1938 

« (...) Pendant vingt ans, les Allemands de Tchécoslovaquie et le peuple 
allemand du Reich ont dû subir les persécutions des Tchèques. Ils ont été forcés de 
contempler cela en spectateurs, non pas que le peuple allemand ait jamais accepté 
cette situation, mais ils étaient sans armes, il ne pouvait les aider contre ceux qui les 
martyrisaient. Et le monde des démocraties s’indigne ! Nous avons appris, en ces 
années, à mépriser les démocrates mondiaux. Dans toute époque, nous n’avons 
rencontré qu’un seul État comme grande puissance européenne, et, à la tête de cet 
État, un seul homme qui ait de la compréhension pour la détresse de notre peuple : 
c’est mon grand ami Benito Mussolini ! M. Bénès est à Prague, persuadé qu’il ne peut 
rien lui arriver parce qu’il a derrière lui la France et l’Angleterre. Mes compatriotes, je 
crois que le moment est venu de parler clair et net. On ne peut refuser le titre de 
pacifique à quelqu’un qui a enduré pendant vingt ans une pareille honte. M. Bénès a 
un peuple de sept millions de d’individus derrière lui, et ici il y a un peuple de 
soixante-quinze millions d’hommes (...) J’ai assuré qu’une fois ce problème résolu il 
n’y aura plus de problèmes territoriaux en Europe (...) 

Nous ne voulons pas de Tchèques, mais je déclare au peuple allemand : en ce 
qui concerne la question sudète, ma patience est à bout. M. Bénès a maintenant en 
main la paix ou la guerre. Ou bien il acceptera cette offre et donnera enfin la liberté 
aux Allemands, ou bien nous irons conquérir cette liberté ! Que le monde le sache 
bien (...). » 

1- Pourquoi le peuple allemand était-il sans armes d’après Hitler ? 
 
 
 
 
 
2- A quoi fait-il référence lorsqu’il parle des « Vingt années » 
 
 
 
 
 
 
3- Qu’est-ce qu’Hitler a l’intention de Faire à la Tchécoslovaquie ? 
 
 
 
 
 
4- Quelles sont les solutions qui se présentent aux démocraties européennes ? 
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Document 3 : Discours de Churchill à la Chambre des Communes 5  
Octobre 1938 

 

1- Quel est le sentiment de Churchill par rapport à la situation des Sudètes, entérinée 
par les accords de Munich le 29 septembre 1938 ? 

 
 
 
 
 
2- Qu’est-ce que les démocraties européennes ont accepté avec les accords de 

Munich ? 
 
 
 
 
3- Pourquoi parle-t-il de « défaite sans guerre » ? 
 
 
 
4- Pourquoi « l’équilibre de l’Europe a été bousculé » ? 
 

  

[...] Je vais commencer en disant la chose la plus impopulaire et la plus indésirable 
[...], ce que tout le monde voudrait oublier ou faire semblant de ne pas voir, mais qui 
doit néanmoins être cité, à savoir que nous avons subi une défaite cinglante et totale, 
et que la France a à en souffrir peut-être plus que nous [...].  
Tout est fini. La Tchécoslovaquie muette, triste, abandonnée et brisée s'enfonce dans 
les ténèbres [...]. Nous sommes en présence d'un désastre de première grandeur qui 
s'est abattu sur la Grande-Bretagne et la France. Ne nous laissons pas aveugler. Il faut 
maintenant se rendre à l'évidence que tous les États d'Europe centrale et orientale vont 
chercher à s'entendre dans les meilleures conditions possibles avec la puissance nazie 
triomphante. Le système d'alliances en Europe centrale sur lequel la France a fondé sa 
sécurité a été balayé, et je ne vois pas par quel moyen il pourrait être restauré [...]. 
Nos concitoyens dévoués et courageux [...] devraient savoir que nos défenses ont été 
singulièrement négligées et qu'elles souffrent de faiblesses ; ils devraient savoir que 
nous avons subi une défaite sans guerre, dont les conséquences nous accompagneront 
loin sur notre chemin [...], alors que tout l'équilibre de l'Europe a été bousculé, et [ils 
devraient savoir] que des paroles terribles ont été prononcées jusqu'à présent contre 
les démocraties occidentales : « Tu ne fais pas le poids ». 

4 

A l’aide de vos connaissances, des documents et de vos réponses, complétez le 
schéma ci-dessous pour expliquer les causes de la défaites 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

CAUSE DE LA SECONDE GUERRE 
MONDIALE 
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Activité n°2 : Quels sont les temps de la Seconde Guerre Mondiale ? 
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A l’aide des cartes ci-dessus et du livre de 3e mis à votre disposition sur votre table, 
élaborez une frise chronologique pour expliquer les temps forts du conflit. 

 
Placez les éléments ci-dessous : 

- Invasion de la Pologne 
- Victoire de l’Axe (trouvez la définition) 
- Victoire des Alliés 
- Les lieux des conflits : Europe, Afrique, Pacifique 
- Guerre éclaire(Blitzkrieg) (trouvez la définition) au Pays-Bas, Belgique, France 
- Attaque de Pearl Harbour 
- Armistice de la France, signée à Rethondes dans le même wagon que lors de la 1GM 
- Bataille de Stalingrad 
- Invasion de l’URSS (opération Barbarossa) 
- Bataille de Midway 
- Bataille de Guadalcanal 
- Capitulation de l’Allemagne 
- Capitulation du Japon 
- Attaque atomique sur Hiroshima et Nagasaki 
- Débarquement sur les plages de Normandie 
- Débarquement en Provence 
- Les procès de Nuremberg 

 
Aide n°1 : Pensez à mettre les dates ou les explications lorsque cela est nécessaire 
Aide n°2 : Prenez votre feuille dans le sens horizontal 
Aide n°3 : Laissez 4 cm entre chaque date de la période 
Aide n°4 : je vous conseille un espace de 5cm entre les deux lignes de votre frise 
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